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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εθιμοτυπική επίσκεψη πραγματοποίησε στο Επιμελητήριο Μεσσηνίας η Α.Ε. Πρέσβης της 

Ισπανίας κ. Jorge Domecq Fernández, όπου είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο κ. Βαγγέλη 

Ξυγκώρο, Μέλη της Διοίκησης του Επιμελητηρίου και επιχειρηματίες του Νομού. 

Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκαν ζητήματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος, όπως η 

οικονομία, ο πρωτογενής τομέας, οι σύγχρονες μέθοδοι καλλιέργειας και μεταποίησης, οι 

επενδύσεις, ο τουρισμός, καθώς και οι διεθνείς γεωπολιτικές εξελίξεις που επηρεάζουν την 

επιχειρηματικότητα, τις εξαγωγές και το τουρισμό . 

Έμφαση δόθηκε στα κοινά χαρακτηριστικά που παρουσιάζουν η Πελοπόννησος με περιοχές 

της Ισπανίας, τόσο ως προς τα ποιοτικά αγροτικά προϊόντα όσο και ως προς τα 

χαρακτηριστικά της παραγωγικής και εξαγωγικής τους δραστηριότητας. Ο Πρέσβης της 

Ισπανίας αναφέρθηκε στις δυνατότητες ανταλλαγής τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών 

στον τομέα της μεταποίησης και της αγροδιατροφής, με έμφαση στα υψηλής ποιότητας 

μεσσηνιακά προϊόντα, όπως το Π.Ο.Π. εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο, η Π.Ο.Π. Ελιά 

Καλαμάτας, τα σύκα, το κρασί και το μπαλσάμικο ξίδι. 

Παράλληλα, υπογραμμίστηκαν οι προοπτικές ανάπτυξης συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων 

των δύο χωρών, καθώς και η σημασία της ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της παρουσίας των 

τοπικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές. Ειδική αναφορά έγινε και στη διοργάνωση 

επιχειρηματικών και εκπαιδευτικών αποστολών, καθώς και κοινών δράσεων, που θα 

αναδείξουν τα πολιτιστικά χαρακτηριστικά και τους τουριστικούς προορισμούς της 

Μεσσηνίας και της Ισπανίας, προς όφελος και των δύο πλευρών. 

Από την πλευρά του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας παρουσιάστηκαν οι βασικοί κλάδοι της 

τοπικής οικονομίας, οι αναπτυξιακές προοπτικές του Νομού, καθώς και οι δυνατότητες 

περαιτέρω ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, των επενδύσεων και των εμπορικών 

συναλλαγών μεταξύ Ελλάδας και Ισπανίας. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, με κοινή δέσμευση για την 

ανάληψη πρωτοβουλιών, με στόχο την προβολή της Μεσσηνίας ως σύγχρονου τουριστικού 

και επιχειρηματικού προορισμού, αλλά και ως παραγωγού εκλεκτών ποιοτικών προϊόντων 

διεθνούς αναγνώρισης, συμβάλλοντας παράλληλα στην περαιτέρω ενδυνάμωση των διμερών 

σχέσεων Ελλάδας και Ισπανίας. 


